

## ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 2012

**Μουσική, θέατρο, χορό και εικαστικά** συμπεριέλαβε για ακόμα μία χρονιά το **Φεστιβάλ Μονή Λαζαριστών**. Το Φεστιβάλ Μονή Λαζαριστών 2012 πάρα την δυσχερή οικονομική συγκυρία κατάφερε να παρουσιάσει πλήθος εκδηλώσεων (μουσική, θέατρο, χορός και εικαστικά) διατηρώντας υψηλά καλλιτεχνικά κριτήρια σε όλο το φάσμα του. Στους **πέντε μήνες** που διήρκεσε (Ιούνιο-Οκτώβριο) παρουσιάστηκαν **περισσότερες από πενήντα εκδηλώσεις** στις οποίες συμμετείχαν **πάνω από πεντακόσιοι καλλιτέχνες**. **Το κοινό ξεπέρασε τις τριάντα χιλιάδες**, γεγονός που αποδεικνύει με τον καλύτερο τρόπο την επιτυχία του. **Το Φεστιβάλ Μονή Λαζαριστών 2012** τόνωσε κι αυτή τη χρονιά την πολιτιστική δραστηριότητα της πόλης και ιδιαίτερα αυτή των δυτικών συνοικιών.

Το αναλυτικό πρόγραμμα του Φεστιβάλ είχε ως εξής:

### 7 Ιουνίου

Ο **Σωκράτης Μάλαμας** έστησε ένα γλέντι «όπως παλιά» με τραγούδια δικά του κι άλλα αγαπημένα του στο υπαίθριο θέατρο της Μονής Λαζαριστών.

### 13 Ιουνίου

Ο **Θανάσης Παπακωνσταντίνου** άνοιξε την πόρτα της καλοκαιρινής του περιοδείας από τη Μονή Λαζαριστών. Μετά τον επιτυχημένο "ελάχιστο εαυτό", παρουσίασε τις μουσικές του στιγμές όπως μόνο εκείνος ξέρει. Παρέα του, όπως πάντα, καλοί μουσικοί και η Ματούλα Ζαμάνη.



### 14 Ιουνίου

Το **Concerto Quartet** παρουσίασε τη συναυλία "Film Music", που περιλάμβανε αυθεντικές κινηματογραφικές συνθέσεις των Morricone, Preisner, Bregovic, Gardel, Bernstein από βραβευμένα φιλμ όπως «Σινεμά ο Παράδεισος», «Ο καιρός των τσιγγάνων», «West side story» καθώς και αργεντινικά τάνγκο παραδοσιακής και λόγιας προέλευσης. Η είσοδος ήταν ελεύθερη για το κοινό.

### 19 Ιουνίου

Το οργανικό και φωνητικό σύνολο **Ricercar** έδωσε μια συναυλία Μπαρόκ και Σύγχρονης Μουσικής με ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

### 22 & 23 Ιουνίου

#### **Φεστιβάλ Τέχνης και Αναζήτησης R.T.official-ΚΡΙΣΗ|ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ**

Στον προαύλιο χώρο της Μονής Λαζαριστών το συγκεκριμένο διήμερο το κοινό είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει ένα πειραματικό διαδραστικό συνονθύλευμα Τέχνης και έκφρασης μέσα από εκθέσεις φωτογραφίας, κολάζ, ψηφιακή τέχνη (DigiART), video art, instalations, aesthetic performances, μουσικά σχήματα διανθισμένα με δραματοποίηση, semiotic dj set, instant art και πολλά άλλα που ενσωματώθηκαν το ένα στο άλλο φτιάχνοντας έτσι ένα πολιτιστικό/κοινωνικό/αισθητικό/πολιτικό κράμα.

### 25 Ιουνίου

Ο μαγευτικός **Γιάννης Χαρούλης** σε μια μοναδική sold out συναυλία άφησε τους ήχους του καλοκαιριού να μπουν στα τραγούδια και να φωτίσουν τα βράδια των γιορτινών συναντήσεων. Να μιλήσουν οι ιστορίες των κομματιών του που αφηγούνται την χαρά, το μυστήριο της ζωής και της αλήθειας. Αυτής που δεν υπάρχει μόνο στα τραγούδια αλλά και γύρω μας.

### 20 Ιουνίου

Οι **Χαϊνήδες** και ο μοναδικός **Ψαραντώνης** με τη σύμπραξη μελών του ιστορικού συγκροτήματος των Mode Plagal και της ομάδας χορού και ακροβασίας **κι όμως κινείται**, έσμιξαν καιρούς και τόπους στην παράσταση «**Θεοί και Δαίμονες**», παρασύροντας το κοινό σ' ένα παράξενο ταξίδι σε παραδόσεις, ρυθμούς, ηχοχρώματα, αρχετυπικά σύμβολα, αρχαίους και σύγχρονους μύθους, μυσταγωγία και έκσταση.

### 29 Ιουνίου

Η εμβληματική μορφή της παραδοσιακής κουβανέζικης μουσικής και βασικός τραγουδιστής των Buena Vista Social Club έως το 2005, **Ibrahim Ferrer Jr**, επισκέφτηκε για πρώτη φορά την Ελλάδα και ταξίδεψε το κοινό στις αξέχαστες επιτυχίες των Buena Vista Social Club αλλά και της ευρύτερης κουβανέζικης μουσικής.



### 2 Ιουλίου

Η μεγάλη μουσική παρέα των **Locomondo** με τη γνωστή τους ενέργεια και ζωντάνια παρέσυραν το κοινό σ' ένα ξέφρενο πάρτι με μουσική και χορό.

### 3 Ιουλίου

Η κορυφαία ερμηνεύτρια **Ελευθερία Αρβανιτάκη** σε μια συναυλία - συνάντηση με τον εξαιρετικό και ιδιαίτερα δημοφιλή **Μπάμπη Στόκα**. Μια άκρως ενδιαφέρουσα συνεργασία, που φαινομενικά ένωσε κόσμους διαφορετικούς, αλλά επί της ουσίας ανέδειξε τα κοινά τους σημεία στο κοινό που αγαπάει το ελληνικό τραγούδι.

### 4 Ιουλίου

Ο **Δημήτρης Ζερβουδάκης** έπλεξε μία καλοκαιρινή μουσική συναστρία στη Μονή Λαζαριστών, μια ζωντανή πολυμορφία ήχων και χρωμάτων με τη μουσική και τα τραγούδια του. Μαζί του η νέα τραγουδοποιός, **Σοφία Γεωργαντζή**.

### 5 Ιουλίου

Ο αγαπημένος Έλληνας καλλιτέχνης, **Μιχάλης Χατζηγιάννης**, με ένα πολυσυλλεκτικό άλμπουμ στις αποσκευές του, επέστρεψε για να δώσει ρυθμό, αισιοδοξία και χρώμα στα καλοκαιρινά βράδια, αλλά και να θυμίσει στους θαυμαστές του στην εμπειρία ενός πραγματικά αξέχαστου live.

### 9 & 10 Ιουλίου

Η αγαπημένη των παιδιών Κάρμεν Ρουγγέρη παρουσίασε την εξαιρετική παράσταση «**Οι άθλοι του Ηρακλή**», ενόψει και της τέλεσης των Ολυμπιακών Αγώνων 2012. Μια παράσταση με χαρισματικούς ηθοποιούς, πλούσια σκηνικά και εκπληκτικά κοστούμια από την Χριστίνα Κουλουμπή, εξαιρετική μουσική από τον Γιάννη Μακρίδη, και εμπνευσμένη χορογραφία από τον Πέτρο Γάλλια.

### **ΜΙΚΡΗ ΣΚΗΝΗ (12-13 & 16-17 Ιουλίου)**

Στην άλλη σκηνή της Μονής Λαζαριστών η παράδοση συνάντησε τη ψηφιακή εποχή αναδεικνύοντας πρωτότυπες αλλά και γνώριμες μελωδίες. Οι **Sanchoo 003** ταξίδεψαν το κοινό με τα ονειρικά τους λουπαρίσματα και ο **Kottarashky and the Raindogs** με το αμάλγαμα της μουσικής των Βαλκανίων και ψυχεδελικών ήχων, ο **Μπάμης Παπαδόπουλος** σε «ακουστικό σετ», οι **Trio Balkano** με «Βαλκανική jazz» κι οι **Πλειάδες** σε πολυφωνικές διαδρομές από την Ήπειρο ως τα Βαλκάνια και τη Μεσόγειο.

### **Ανοιχτή Σκηνή (23-26 Ιουλίου & 21-24 Αυγούστου)**

Η «Ανοιχτή Σκηνή» επέστρεψε στο Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών για δύο τετραήμερα γεμάτα μουσική με ελεύθερη είσοδο για το κοινό. Κύριος στόχος της είναι να φέρει σε επαφή το κοινό της Θεσσαλονίκης με αξιόλογα σχήματα και μεμονωμένους καλλιτέχνες της πόλης χαρίζοντας μοναδικές συναυλιακές στιγμές - αφιερωμένες στην αγγλόφωνη και ελληνόφωνη ροκ σκηνή, το έντεχνο τραγούδι, καθώς και την ελληνική μουσική παράδοση. Εμφανίστηκαν ο **Γιάννης Κυρατσός** και τα **Φρούτα του Δάσους**, οι **Skelters**, οι **Metamorphosis**, το **Μουσικό Πλήρωμα**, η **Ραχήλ** και ο **Kid Galax**, ο **Άκης Μπαρούτας** και οι **Influenza**, ο **Μπάμης Μπατμανιδής** και τέλος οι **Μελωδιστές**.

### **27-29 Αυγούστου**

Το **Φεστιβάλ Χορού της Μονής Λαζαριστών** επανήλθε σε αυτή την δύσκολη περίοδο, επιμένοντας στη στήριξη της πιο εκφραστικής τέχνης. Έδωσε τη δυνατότητα σε δημιουργούς και θεατές να εκφραστούν και να συμμετάσχουν με έναν πρωτότυπο όσο και δημιουργικό τρόπο. Συμμετείχαν οι ομάδες: **Homesick-Ομάδα Κιναισθηση**, **Αφρικάνικος Χορός-Seli Kanou**, **Μέσα στο πλήθος-Αλλαχού**, **Orgone-Τρίγωνο**, «**Which Side Are you On?**»-2ART, «**Kind of woman**»-«**B+6**», **Κοινός Τόπος**, «**Internal Conflict**»-Indigo, «**Unsung**»-Future Mellon. Το φεστιβάλ έκλεισε με έναν πανηγυρικό χορό από όλους τους συμμετέχοντες στο σεμινάριο αφρικάνικου χορού με συνοδεία πολλών κρουστών.



### **31 Ιουλίου**

Η **Ελένη & Σουζάνα Βουγιουκλή** επέστρεψαν για μια μοναδική συναυλία στη Μονή Λαζαριστών προσκαλώντας το κοινό να γίνει μάρτυρας και κοινωνός στο ντεμπούτο του νέου τους ήχου.

### 3 Σεπτεμβρίου

Η **Imany**, η γαλλίδα που ξάφνιασε την Ευρώπη, με την ειλικρίνεια των τραγουδιών της και τη φωνή που μαγεύει σαγήνευσε το κοινό της Θεσσαλονίκης.



### 4 & 5 Σεπτεμβρίου

«**Τα βαφτίσια**» των **Νίκου Μουσινά και της Τζένης Διαγούπη** «έκλεψαν» την παράσταση σε τρεις sold-out εμφανίσεις στο υπαίθριο θέατρο της Μονής Λαζαριστών.

### 8 Σεπτεμβρίου

**Open Air Milonga.** Μια βραδιά Αργεντινικού Tango γεμάτη ζωντανή μουσική, χορευτικά shows, μια μεγάλη πίστα για όλους με πολλούς καλεσμένους και πολλές εκπλήξεις με το γνωστό tango quintet "Locos de atar".



### 26 Σεπτεμβρίου

Οι **Metamorphosis** - ένα συγκρότημα-δημιούργημα του φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών - μαζί με τον **Δημήτρη Νικολούδη** παρουσίασαν διασκευές τραγουδιών απ' όλο τον κόσμο σε ρυθμούς jazz, funk, blues & swing, αλλά και κομμάτια από την προσωπική δουλειά του Θεσσαλονικιού ερμηνευτή.

### 5 Οκτωβρίου - 5 Νοεμβρίου

Το Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών διοργάνωσε για ένα μήνα την έκθεση **Ελαιώνας/Zeitenlik** με θέμα την ιστορία του Ιεροσπουδαστηρίου της Μονής Λαζαριστών. Πλούσιο φωτογραφικό υλικό, σπάνια ντοκουμέντα και παράλληλες εκδηλώσεις παρουσιάστηκαν με σκοπό να γνωρίσει το κοινό της Θεσσαλονίκης το σημαντικό αυτό κτίριο και την μακρά ιστορία του που συνδέεται άμεσα με την ιστορία της πόλης.



---

**Το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών για τα έτη 2011-2015 είναι έργο ενταγμένο στο Επιχειρησιακό πρόγραμμα Μακεδονίας-Θράκης του ΕΣΠΑ και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης).**